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EXERCICE 1:              

1) a) Calculer ሺʹ + �ሻଶ                              

    b) Résoudre dans ℂ l’équation ሺ�ሻ :  �ଶ − ͵ሺʹ + �ሻ� + ʹሺ͵ + Ͷ�ሻ = Ͳ                                          

2) Soit l’équation ሺ�’ሻ :  �ଷ − ʹሺ͵ + ʹ�ሻ�ଶ + ሺ͵ + ͳͶ�ሻ� + 8 − 6� = Ͳ                     

    a) Montrer que l’équation ሺ�’ሻ admet dans ℂ une solution imaginaire pure �ଵ. 
    b) Soit le polynôme �ሺ�ሻ =  �ଷ − ʹሺ͵ + ʹ�ሻ�ଶ + ሺ͵ + ͳͶ�ሻ� + 8 − 6�    

        Déterminer les complexes a, b et c tels que : �ሺ�ሻ = ሺ� − �ଵሻሺܽ�ଶ + ܾ� + ܿሻ    
    c) Résoudre alors dans ℂ l’équation ሺ�’ሻ.       

              

EXERCICE 2:              

Pour tout réel � ∈ ]Ͳ, �[ on donne l'équation dans ℂ :       ሺ��ሻ ∶ �ଶ − ݁��(ͳ + ݁��)� + ݁�ଷ� = Ͳ         

1) a) Résoudre dans ℂ l'équation ሺ��ሻ.        

    b) En déduire les solutions dans ℂ de l'équation ሺ�′�ሻ ∶ �6 − ݁��(ͳ + ݁��)�ଷ + ݁�ଷ� = Ͳ . 
2) Le plan complexe étant muni d’un repère orthonormé direct (O , ⃗ݑ  ,  Soient A, B et C .( ݒ

    les points du plan d'affixes respectives 1, ݁�� et ݁�ଶ�.            

    a) Montrer que le triangle ABC est isocèle en B.      

    b) Montrer que ABC est équilatéral si et seulement si |ͳ + ݁��| = ͳ   

3) a) Déterminer le module et un argument du complexe ͳ + ݁��.    

    b) En déduire les valeurs de � pour lesquelles le triangle ABC soit équilatéral 

EXERCICE 3:              

I/ 1) Déterminer les racines quatrièmes puis les racines sixièmes  du nombre complexe 

         z= −͵ʹ + �. ͵ʹ√͵              

     2) Représenter dans chacun des deux cas les images des  

         solutions sur le cercle de centre O dont on précisera le rayon. 

II/ Le plan complexe étant muni d’un repère orthonormé direct  

      (O , ⃗ݑ  ,     Dans la figure ci-contre ABCDE est un pentagone .( ݒ

      régulier inscrit dans le cercle de centre O et de rayon 2 et A(2,0).    

      Donner les affixes des points B, C, D et E.                  

Dérivabilité d'une fonction           

Equations à coefficients complexes 
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EXERCICE 4:              

              

              

              

              

              

              

EXERCICE 5:              

La fonction f définie sur [0, + ∞[ par : ݂(x)= 
ଵ−√xଵ+√x                                    

1) a) Etudier la dérivabilité de ݂ à droite en 0. En déduire une interprétation        

        géométrique.                                        

    b) Montrer que ݂ est dérivable sur I=]Ͳ,+ ∞[  et que ݂’(x)= −ଵ√x(ͳ+√x)ʹ   ∀ x ∈I.                                                                

2) Dresser le tableau de variation de la fonction ݂ sur [0, + ∞[.                         

3) Soit la fonction g définie sur IR\{Ͳ} par g(�)= ݂ ቀ ଵ�2ቁ                            

    Montrer que g est dérivable sur IR\{Ͳ} et calculer g'(�) en fonction de �.   

            

EXERCICE 6:     


